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Metody dokaz%vém' - 5. sada
44!

. Q, Ze neexistuje zddné n € N, pro které plati (n + 1)! + (n +2)! > n! + (n + 3)L.

. ©, 7Ze neexistuje zadné dvojice [z,y] € Z X Z, pro kterou by platilo

a) 222 —b5y? =71,
b) 2zt +yt =7

. ©, ze neexistuje zadné n € N, pro které plati 2272 4 3. 2n+3 4 40 = 87!

. Uvazujme skupinu lidi, kte¥{ si p¥i piipitku fuknou skleni¢kou, piitom si Zddna dvojice netukne spolu dvakrat a ne vsichni

si mus{ fuknout se véemi. ©, Ze ve skupiné deseti lidi nenf mozné aby si jednotliv{ lidé fukli
a) 1x,1x,3%x,3x%,3%,3x,5%,6x,8x%,9x%,
b) 3x,3x%,3%,3%x,5X%,5%,5%,6x%,6x,6x.

. ©, ze soucet jekéhokoliv poctu k > 1 za sebou néasledujicich pfirozenych éisel se nerovnéd zadné mocniné &isla 2.

. 7 klasické sachovnice 8 x 8 odstranime 2 protilehld rohova policka. Je mozné zbyly dtvar pokryt obdélniky 1 x 27

Q, ze pole Sachovnice 8 x 8 neni mozné projit jezdcem tak, ze zaéneme v levém dolndm a skonéime v pravém hornim rohu
a pritom na kazdé policko skoc¢ime praveé jednou.

. ©, ze sachovnici 10 x 10 nelze pokryt 25 obrazci, z nichz kazdy je sjednocenim &tyt poli¢ek sachovnice a mé tvar znazornény

na obrazku.

. Ukazte, ze existuje prvocislo p takové, ze p+ 4 a p + 6 jsou také prvocisla.
10.
11.

12.
13.

Najdéte m € R takové, ze kofeny rovnice 22 — 1222 + ma — 60 = 0 jsou délky stran pravotihlého trojihelniku.
Existuje trojihelnik. jehoz véechny vysky jsou mensi nez 1cm a jehoz obsah je vétsi nez 1 m?2?
Rozhodnéte, zda existuje trojihelnik, jehoz dvé vysky jsou delsi nez 1m a jehoz obsah je mensi nez 1cm?.

Mohou existovat dva neshodné trojuhelniky, které se shoduji ve velikostech vech vnitinich 1ihlu a maji stejné dlouhé dveé
strany?

Je mozné, aby v nékterém ctyisténu lezeli ¢tyii stiedy kruznic opsanych trojihelnikiim jeho stén v jedné roviné?

e

Najdéte alespon jedno feSeni rovnice " =a.
Q, 7e pro kazdé x € R existuje pravé jedno y € R takové, ze (z + 1)% — 2% = 3y + 1.

Q, ze rovnice e® = ex? 4+ Inx m4 alespon jeden kofen v intervalu (0,2) a alespoii jeden koten v intervalu (2, c0).

Q, Ze rovnice 2 — cosz = cotg x md alespoii jeden kofen v intervalu (%, 7).
Q, Ze z libovolnych osmi pfirozenych ¢isel muzeme vybrat dveé, jejichz rozdil je délitelny sedmi.

Q, ze v kazdém ¢tverci s rozméry 6 x 6 cm, kde je zakresleno 37 bodu, existuje ¢tverec, ktery obsahuje aspon pét z danych
bodu.

Na Sachovnici 8 x 8 stoji 33 vézi. O, ze z nich lze vybrat 5, které se vzajemné neohrozuji.

Hraci plan na Clovéce, nezlob se je tvoren kruznici s 36 policky. Kolik nejméné potiebujeme figurek, abychom pii jejich
libovolnén rozmisténi a libovolném hodu kostkou mohli néjakou figurku jinou figurkou vyhodit?

Najdéte co nejdelsi aritmetickou posloupnost prirozenych ¢isel s diferenci 60, kterd je tvorena samymi prvocisly. Q. ze
nelze najit delsi takova posloupnost.

Q, ze mezi libovolnymi 101 redlnymi &isly existuji dvé ¢isla u a v, pro néz plati

100]u — v||1 — uv| < (1 +u?)(1 +v?).



